3) מהי הכמות המינימאלית של הנקודות שצריך לסמן על המשטח של:

א) תריסרון (דודקהדרון)
ב) עשרימון (איקוסהדרון)
כך שעל כל פאה תהיה לפחות נקודה אחת.
הערה:

דודקהדרון הוא פאון משוכלל מ12 מחומשים  כך שבכל קודקוד נפגשים 3 מקצועות. http://mathworld.wolfram.com/Dodecahedron.html
איקוסהדרון הוא פאון משוכלל מ20 ממשולשים  כך שבכל קודקוד נפגשים 5 מקצועות.
http://mathworld.wolfram.com/Icosahedron.html
ג. הלפרין
פתרון:

א) [image: image1.png]



(זהו מבט מלמעלה של "דודקהדרון מתוח" כפי שניתן לראות באתר)

ברור שנקודה לא יכולה להיות שייכת ליותר משלושה פאות, וכיוון שיש 12 פאות אז חייבות להיות מינימום 4 נקודות, והרי מספיק לבחור את 4 הנקודות – ראה ציור.

ב) מספיק לסמן 6 נקודות (כמו בציור). 

תמיד עדיף לסמן קודקודים ולא נקודות אחרות, כי נקודה בתוך הפאה מחסלת פאה אחת, נקודה על מקצוע של אותה פאה מחסלת פאה זאת ועוד פאה (לכן זה יותר טוב) ונקודה בקצה של אותו מקצוע מחסלת גם שתי פאות אלו וגם עוד 3 פאות נוספות.

יש לנו 6 זוגות של קודקודים מנוגדים. נניח שמישהו הצליח להסתדר עם פחות מ- 6 נקודות. אז יש זוג של קודקודים מנוגדים שאף אחד מהם לא מסומן. לכל קודקוד לא מסומן יש 5 קודקודים סמוכים, וכדי לכסות את הפאות שמכילות אותו אנחנו חייבים לסמן 3 קודקודים סמוכים לו.
ובכן יש לנו 2 קודקודים מנוגדים לא מסומנים ולכל אחד יש 3 קודקודים סמוכים מסומנים. אבל הרי אין לשני קודקודים מנוגדים שכנים משותפים, יש לפחות 6 קודקודים מסומנים.
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